

Το νέο βιβλίο του Δρος Γιώργου Παξινού και ο καυγάς για τον φόρο του άνθρακος



Στο "10"
το καλό

Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΕΡΔΑΝΗΣ

ΠΡΟΧΘΕΣ, στην δευτεριάτικη συγκέντρωση των φίλων και συνεργατών του καθηγητού Γιώργου Παξινού, που από καιρού εις καιρόν διοργανώνεται, παρακολούθησα και συμμετείχα σε μια άκρως ενδιαφέρουσα συζήτηση με έντονες αντιπαράθεσεις, γύρω από τον επικείμενο φόρο ρύπανσης (carbon tax) που αποτελεί κύριο πολιτικο-οικονομικό θέμα για την Αυστραλία.

ΠΡΙΝ όμως από την συζήτηση αυτή ο προφέσορ Παξινός, μαζί με την πληροφορία ότι μόλις προ ημερών απέκτησε το πρώτο του εγγονάκι, έδειξε στους φίλους του και το νέο επιστημονικό βιβλίο του που εμπεριέχει σημαντικά και χρήσιμα συμπεράσματα από τις έρευνες και τα πειράματα γύρω από την εγκεφαλική λειτουργία του marmoset, του πιό μικρόσωμου (ίσως μ' ένα δάκτυλο) πιθηκοειδούς, ο σκελετός του οποίου παρουσιάζει εκπληκτική ομοιότητα μ' αυτόν του ανθρώπου - *όπως διαπιστώνεται από τις κατωτέρω φωτογραφίες*



Ο προφ. Γιώργος Παξινός με το νέο του βιβλίο ανά χείρας

γκαιότητα της επιβολής του φόρου ρύπανσης την οποία και υποστήριξε ένθερμα, αφού προηγουμένως εξήγησε παραστατικότητα την συμβολή των ρύπων που παράγονται από τις ανθρώπινες δραστηριότητες (εξαγωγή και χρήση άνθρακος, βιομηχανίες, αεροπλάνα, αυτοκίνητα, κλπ. κλπ.) αντικρούοντας το ενδεχόμενο ότι



ΑΞΙΖΕΙ να σημειωθεί ότι πρόκειται για το 41ο επιστημονικό σύγγραμμα του ομογενούς καθηγητού και ότι στην 4άδα των επιστημόνων που συνεργάστηκαν στην συγγραφή με τον δρα Παξινό στην συγγραφή, συμπεριλαμβάνεται άλλος ένας ομογενής, ο Δρ. Μιχαήλ Πετριδής.

ΚΥΡΙΟ θέμα όμως των συζητήσεων που επακολούθησαν δεν ήταν το περιεχόμενο του βιβλίου του αλλά το "κήρυγμα" που απηύθυνε προς στους παρισταμένους ο κ. Παξινός, γύρω από την ανα-

μπορεί τελικά, άλλοι παράγοντες και όχι η μόλυνση να επιφέρουν την καταστροφική άνοδο της θερμοκρασίας στον πλανήτη, με το εξής επιχείρημα:

"Και αν ακόμη δεν είναι 100% βέβαιο ότι η μόλυνση που παράγουμε και όχι κάτι άλλο θα επιφέρει την καταστροφή, είμαστε υποχρεωμένοι να εξασφαλιστούμε απέναντι σ' αυτό το ενδεχόμενο, με την ίδια λογική που φοράμε τη ζώνη στο αυτοκίνητο, ή ασφαλίζουμε το την κατοικία μας για πυρκαϊά, ενώ μπορεί ουδέποτε να έχουμε αυτοκινητική σύγκρουση, ή ν' αρπάξει το σπίτι μας φωτιά".

ΩΣΤΟΣΟ η παράθεση επιστημονικών, θεμελιωμένων και μη, διαπιστώσεων για το γεγονός ότι ο άνθρωπος μολύνει την ατμόσφαιρα, δεν έπεισε όλους τους παρισταμένους και κάποιοι από αυτούς αντιπαρέθεσαν ισχυρά επιχειρήματα περί του κύκλου αλλαγών του κλίματος στον πλανήτη μας, επικαλούμενοι τα γεγονότα ψύξης και υπερθέρμανσης σε μακρινές εποχές που ούτε βιομηχανίες, ούτε εξορύξεις, ούτε αεροπλάνα κι' αυτοκίνητα υπήρχαν.

ΕΙΠΩΘΗΚΕ ακόμη ότι η ζημία που θα υποστεί η οικονομία της Αυστραλίας αν επιβληθεί ο φόρος άνθρακος θα είναι τεράστια, αφού ενδέ-

χεται να σταματήσουν οι εξαγωγές που την συντηρούν, χωρίς παράλληλα να κερδίσει το παραμικρό ο πλανήτη, αφού η Κίνα και οποιοσδήποτε άλλος πελάτης μας χρειάζεται coal, θα το προμηθεύεται από άλλη γειτονική χώρα.

ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ πάρα πολλά και ενδιαφέροντα, τόσο από τη μιά όσο και από την άλλη πλευρά, είναι όμως αδύνατο να χωρέσουν όλα σ' αυτή τη σελίδα μαζί με τις γνώμες, μη παρόντων συμπαροίκων στην προχθεσινή συζήτηση, των οποίων τις γνώμες συγκεντρώσαμε και καταχωρούμε στη συνέχεια, "ανασταίνοντας" κι' ελπίζοντας να συνεχίσουμε την στήλη που είχα καθιερώσει στα πρώτα χρόνια της έκδοσης του "Κόσμου" υπό τον τίτλο "ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ"

ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΛΟΥΚΑΣ ΛΟΥΚΙΔΗΣ (Σύμβουλος επιχειρήσεων κι' επενδύσεων) -Στην παρούσα φάση δεν πιστεύω ότι θα βοηθήσει πολύ αυτή η φορολόγηση στην προστασία του κλίματος και του πλανήτη. Περισσότερο γίνεται αυτός ο θόρυβος για πολιτική εκμετάλλευση. Η κυβέρνηση πρέπει να περιμένει να κινηθούν και οι μεγάλες χώρες, Κίνα, Αμερική, προς αυτή την κατεύθυνση, πριν ακολουθήσει η Αυστραλία.

ΧΑΡΗΣ ΔΑΝΑΛΗΣ (Δικηγόρος, Πρόεδρος της Ελλ. Κοινότητας Σύνδνεϋ - NNO) Υποστηρίζω την κυβερνητική απόφαση για την επιβολή του φόρου άνθρακος. Πρέπει να γίνει η αρχή εκστρατείας για παραγωγές φιλικές προς το περιβάλλον. Η Αυστραλία μπορεί να είναι πρωτοπόρος στον τομέα αυτό. Ας μη μας διαφεύγει το γεγονός ότι σε άλλες 30 χώρες, ακόμη και στη Νέα Ζηλανδία έχει προ πολλού καθιερωθεί η επιβολή φόρου ρύπανσης.

ΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ (τηλεοπτικός παραγωγός) Ούτε η κυβέρνηση πιστεύει στην ωφελιμότητα αυτού του φόρου και αν το κάνει το κάνει γιατί οι ανεξάρτητοι που την στηρίζουν της έχουν βάλει το πιστόλι στον κρόταφο. Πιστεύω ότι δεν έχουμε ακόμη λόγο ν' ανησυχούμε.

ΝΙΑ ΚΑΡΤΕΡΗ (Κτηματομεσίτης, αντιπρόεδρος της Ελλ. Κοινότητας Σύνδνεϋ - NNO) Τον θεωρώ απαράδεκτο αυτό το φόρο. Μπορεί να έχει πολλά άλλα υπέρ η κυβέρνηση, αλλά μ' αυτό το μέτρο θα βλάψει σοβαρά την Οικονομία της χώρας, χωρίς να επηρεάσει ιδιαίτερα τον τομέα των κλιματολογικών αλλαγών του πλανήτη.

ΚΙΚΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Επιχειρηματίας, πρόεδρος Ελληνικού Κοινοτικού Γηροκομείου) Δεν έχω μορφώσει ακόμη γνώμη, γύρω από αυτό το θέμα. Στις συζητήσεις που ακούω όμως γύρω μου οι περισσότεροι τάσσονται εναντίον, υποστηρίζοντας ότι πολύ λίγα θα προσφέρει και πολύ περισσότερα θα στερήσει από την Αυστραλία και τους πολίτες της.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ Ο ΧΩΡΟΣ ΔΕΝ ΕΠΑΡΚΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΜΕ (συμπεριλαμβανομένης και αυτής της Δρος Καβαλάρη) ΚΑΙ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΥΡΙΑΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ "ΚΟΣΜΟΥ"